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  ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos nove (09) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar 
Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que 
foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 111/2023-
GAB: Sirvo-me do presente expediente para requerer a retirada de pauta e devolução 
do PROJETO DE LEI N°. 054/2023 - DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024, nos termos do que 
dispõe o art. 182, em seu parágrafo único, do Regimento Interno dessa Casa Legislativa. 
OF. N°. 112/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 055/2023: DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. OF. N°. 
114/2023: PROJETO DE LEI N° 056/2023: DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO, NO 
EXERCÍCIO DE 2023, DE DIFERENÇA REMUNERATÓRIA AOS SERVIDORES QUE 
ESPECIFICA PARA CUMPRIMENTO DOS PISOS DA ENFERMAGEM, NA EXTENSÃO DO 
QUANTO DISPONIBILIZADO PELA UNIÃO AO MUNICÍPIO A TÍTULO DE ASSISTÊNCIA 
FINANCEIRA COMPLEMENTAR. PROJETO DE LEI N° 057/2023: SUPLEMENTA VERBA 
NO VALOR DE R$ 177.000,00 (CENTO E SETENTA E SETE MIL REAIS). PROJETO DE LEI 
N° 058/2023: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 163.000,00 (CENTO E 
SESSENTA E TRES MIL REAIS). PROPOSIÇÃO 001/2023: O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja montada uma patrulha agrícola com tratores, 
retroescavadeira, patrola e caçamba para atender os nossos agricultores em suas 
estradas de acesso às suas propriedades e lavouras. OFÍCIO N° 240/2023: Venho por 
meio deste convidar a Vossa Senhoria para a abertura da 3ª Copa Leo Araújo de Futsal, 
no dia 14 de outubro de 2023, as 18:00 horas, local ginásio de esportes de Amaral 
Ferrador. OF. Nº 89/2023: CONVITE: Viemos por meio deste instrumento, para 
convidá-lo juntamente com sua família e sua equipe de trabalho, para prestigiar a festa 
de Nossa Senhora Aparecida, que acontecerá no dia 14 de outubro de 2023. 
Programação: 18h30m missa. 20h jantar. 22h baile - Trio Doce Encanto. ORDEM DO 
DIA: PROPOSIÇÃO 001/2023: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do 
PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -
Que seja montada uma patrulha agrícola com tratores, retroescavadeira, patrola e 
caçamba para atender os nossos agricultores em suas estradas de acesso às suas 
propriedades e lavouras. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um abraço para o seu amigo Solão na Colônia que 
está os escutando. Pede para o Secretário André já que estão com as caçambas e as 
máquinas na Colônia, dar uma olhada na estrada da Professora Dryka, Adriana, que faz 
mais de mês que ela para vir na escola ela vem a pé, porque não consegue chegar de 
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carro lá, que vão lá olhar amanhã para quinta-feira não ir lá na rádio mentir de novo. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, as demandas que lhe 
procuraram toda essa semana já levou para a Administração, com certeza que na 
medida do possível, de forma gradativa a Administração vai estar atendendo os pedidos, 
ela está sempre, se coloca à disposição para ouvir, porque já disse semana passada que 
são a voz e os ouvidos da população, não interessa qual partido, eles estão aqui para 
administrar e levar a voz da população independente de partido, porque quando estão 
a serviço do povo, estão a serviço do povo, então quer dizer que, está levando todas as 
demandas que as pessoas vem lhe solicitando, está levando até a Administração 
Municipal. Fala que, essa semana vai dedicar o seu discurso, hoje exclusivamente para 
as crianças, que será a semana da criança, ela pegou um endereço no youtube e colocou 
a voz de crianças aleatórias e vai colocar um pedacinho, porque é a voz da criança, não 
é de nosso município, é retirado da internet, depois pode botar o link, pode botar da 
onde que foi tirado, mas achou muito interessante o que as crianças falam, e na verdade 
vai botar só um pedacinho do que o vídeo fala, então hoje os seus 10 minutos vai dedicar 
somente para as nossas crianças, do nosso município, do nosso Brasil, do nosso Rio 
Grande do Sul, porque a criança é o futuro, nosso futuro, nosso presente, são bençãos 
em nossas casas, e quando os pais colocam um filho no mundo tem que ter a 
responsabilidade de cuidar, de amar e educar, e na escola não é diferente, é Professora, 
eles estão cada vez mais agitados, tem alguma coisa acontecendo, acontecendo no 
mundo, como diz o outro, e devemos então dar voz e ouvidos para as nossas crianças e 
ver o que, que realmente está acontecendo, então dedica os seus 10 minutos hoje 
exclusivamente para as nossas crianças, a Vereadora vai pôr um trechinho da fala e 
depois complementa (nesse momento a Vereadora coloca o vídeo do youtube a rodar), 
então diante da fala dessas crianças, ela quer dedicar essa semana, esses seus 10 
minutos hoje, uma reflexão, porque são os nossos futuros, e lhe corta o coração quando 
veja uma criança chorando de fome, chorando por alguma necessidade, criança é um 
pedacinho de Deus que está dentro da nossa casa, sabe que a grande maioria, quase 
todos os pais querem o melhor para os seus filhos, fazem o melhor para os seus filhos, 
tem uns pais que às vezes percebe que tem a necessidade de ter até um auxílio de nossa 
parte para o bem andamento da saúde mental e física das crianças, mas não vamos 
entrar nesse mérito nesse momento, esse momento só quer acarinhar, agraciar, pedir, 
fazer um apelo para os pais, olhem com carinho, conversem, escute os seus filhos, que 
eles também estão precisando, eles precisam que os pais escutem, eles também 
precisam de limites, porque até nós grandes ás vezes precisamos de limites, e os nossos 
filhos não é diferente, muitas vezes esse método agora educacional se confundiu a 
liberdade com libertinagem e não é isso, então o limite não faz mal para ninguém, e o 
amor sem medidas, sem limite também não, então vamos amar os nossos filhos, os 
nossos alunos, as nossas crianças, vamos amar, respeitar, e um feliz dia das crianças com 
muito amor, com muito carinho, porque não existe maior presente no mundo que 
receber um abraço, um beijo de uma criança e dar também, porque criança é a inocência 
pura, é a voz de Deus, é o cheiro de Deus dentro da nossa casa, então diante dessa sua 
fala, ela encerra desejando uma excelente semana da criança, um excelente dia da 
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criança, muitas bençãos do papai do céu em cada uma e que cada uma tenha a sua vez, 
a sua voz, cada uma possa gritar quando precisar, cada uma possa agradecer quando 
necessário, crescer e olhar para trás, dizer assim: “Eu fui amado e eu vou amar”, porque 
criança bem amada, com certeza amará no futuro, então vamos olhar para nossas 
crianças e saber que nós estamos fazendo o nosso futuro ali, nas escolas e nas nossas 
casas. Fala que, muitas bençãos para nós essa semana, para nós todos e que possamos 
olhar com carinho os nossos pequenos. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Se dirige ao nobre líder do governo pedindo uma atenção para a estrada da propriedade 
do Tonhão na Colônia, que necessita de um cascalho, a água que está vindo da estrada 
está entrando para a sua propriedade na sua estrada e ele já não está conseguindo mais 
sair de carro, também passou de tarde pela Colônia, viu que estão movimentando com 
cascalho, quem sabe já uma oportunidade de concertar, então pede um cascalho na 
estrada que dá acesso a propriedade do Tonhão na Colônia. Fala que, como já tinha 
pedido na semana passada aqui para a dona Nazilda, hoje de tarde falou novamente, ela 
está necessitando de um cascalho na frente da casa dela, que formou um olho de boi lá, 
e ela está com dificuldade de sair de dentro de casa, então também pede que como está 
na cruzada, que coloque uma caçamba de cascalho na frente da casa da dona Nazilda na 
Colônia Santo Antônio, e a estrada do Tonhão também é na Colônia. Fala que, a respeito 
da ponte da Goiaba, recebeu fotos hoje das pessoas ali preocupadas, realmente é de se 
preocupar com o estado que está aquelas madeiras daquela ponte de baixo, e se alguém 
acha que dá para passar, é bom mandar um engenheiro lá e fazer um laudo, que acha 
que ai se o Engenheiro ir lá e fazer um laudo e autorizasse a passada do transporte 
escolar ou qualquer outro cidadão, acha que ai todo mundo vai passar sem medo, ou 
providencie uma arrumação, até achou que já tinha arrumado, que a horas eles vem 
falando dessa ponte que está com problema, então pede que o nobre líder do governo 
leve as pastas competentes. Fala que, não sabe a quem cabe, mas tem um cabo da vivo, 
foi informado a pouco pelo Marco Aurélio, filho do seu Moanir, que tem um cabo da vivo, 
que provavelmente seja do telefone ou da internet arrebentado logo acima do Cabrito, 
então pede que se alguém tiver o contato da vivo, que entre em contato, porque parece 
que rompeu um cabo ali. Fala que, lhe passaram que ali nas populares também tem um 
pouco de casa sem luz, outras com luz, até acabou de passar o WhatsApp da CEEE, que 
tem um WhatsApp para entrar em contato. Fala que, essa semana, uma semana feliz e 
histórica para Amaral Ferrador com certeza, desde a semana passada, essa assinatura 
que vai ser quarta-feira da retomada das obras da ERS-354 seria na segunda, mas foi 
transferido para quarta-feira, mas a princípio seria hoje na segunda-feira, mas foi 
transferido para quarta-feira, e se Deus quiser estarão lá se fazendo presente na 
assinatura da retomada das obras da ERS-354 que vai ser autorizada pelo nosso 
excelentíssimo senhor Governador Eduardo Leite e o nosso Secretário de transporte 
Juvir Costella, então quarta-feira as 10 horas da manhã vão estar em Porto Alegre, 
assistindo esse grande feito e esse grande passo, que lá em maio, mais precisamente dia 
09 de maio, o Vereador publicou numa reunião na Casa Civil, aonde estava o diretor do 
DAER, Presidente, Luciano Faustino, o diretor Ernesto, o Jonathan que estava 
respondendo pela Casa Civil, o Deputado Federal Lucas Redecker, Deputado Estadual 
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Pedro Pereira, nosso grande amigo Jairo Duarte, hoje Secretário Adjunto da SEDUR, da 
secretaria, mas naquela época trabalhando na Casa Civil, estavam lá, vinham numa linha 
de pensamento sobre a nossa ERS, que na hora que chegasse a vez da nossa, que a parte 
burocrática tivesse em dia, tivesse ok, para não acontecer por exemplo o que aconteceu 
com Cerro Grande, Cerro Grande foi autorizada o reinício de obras no segundo lote, mas 
tinha problema na empresa, a empresa estava com o CNPJ cancelado, ai tiveram que 
licitar tudo de novo, vai ser anunciado quarta-feira junto com nós, e isso o diretor 
Ernesto um dia os falou “Tchê, enquanto não sai, quem sabe vamos indo arrumando a 
parte burocrática”, e no primeiro momento eles foram por uma linha para refazer o 
projeto e para poder licitar, mas com a virada do ano passou a vigorar uma nova lei, a 
14.133, que é a nova lei das licitações, e que ali permitia que uma empresa ganhando 
uma licitação de um órgão público e não havendo condições de tocar aquela obra, ela 
poderia então, essa empresa transferir o seu contrato para outra empresa, e todo mundo 
lembra que o Vereador publicou que um grande passo tinha sido dado em relação a 
nossa ERS-354, que ia ser a transferência de contrato de uma empresa para outra, e o 
que hoje vem a se confirmar, que foi transferido então da empresa Ribas para a empresa 
Dobil Engenharia, mais precisamente, dia 09 eles tiveram a reunião, no dia 26 de maio 
foi feita a transferência, depois no dia 18 de junho já foi publicado no diário oficial, e 
depois agora, julho, agosto, a última licença que faltava, a licença ambiental, e as suas 
preocupações era essa, para que quando houvesse o recurso, a parte burocrática tivesse 
tudo ok, e esses foram os passos que demos, juntamente com o Deputado Federal Lucas 
Redecker, Deputado Estadual Pedro Pereira, estavam lá, ele, o Darlei, Vereadores do 
Cristal, fizeram essa reunião lá no dia 09 de maio, na Casa Civil, e graças a Deus na 
quarta-feira vai ser então assinado pelo Governador o reinício das obras, mas quer dizer 
que, nesse período de maio, de antes de maio, sempre chegava aqui para falar desse esse 
assunto sobre a ERS, sempre frisava “Eu venho aqui com muito respeito e muita 
seriedade falar desse assunto, porque eu sei que parte da população tinham receio, que 
foi uma obra que começou 2 vezes, parou”, então vinha, trazia esse assunto, sabe que 
gerava muita desconfiança, por uns que não tira a razão e por outros que aproveitavam 
politicamente e críticas, para as críticas sempre só tinha uma direção, que era para ele 
porque representava o Governo do Estado, tanto nas redes sociais, como aqui na 
Câmara, quando tinha crítica da ERS era tudo direcionada a ele, o bom que agora, o ônus 
era com ele sozinho, agora o bônus não, o bônus tem para todo mundo, mas deveriam 
compartilhar o bônus como compartilham o ônus, mas o Vereador como homem 
público, e sempre falou isso aqui, tem que ter responsabilidade, tem que ter 
responsabilidade no que fala, no que faz, nas nossas ações, e o Vereador nunca abaixou 
a cabeça e sempre disse que acreditava, e está ai, só não saiu antes e aqui o Vereador 
dizia, porque o recurso da Corsan que vai ser destinado para a obra, a venda dela foi 
judicializada, passou uns meses até desenrolar, se não nós já estávamos com a obra 
andando, então quer dizer para a sua comunidade hoje que, está muito feliz, e tem 
certeza que a comunidade também, embora começando aqui ou lá, o Vereador o que 
torce é para que comece, tem que começar, tem que fazer, se tivesse começado os outros 
anos ou por aqui ou por lá e não tivesse parado, nós já estaríamos com a obra completa, 
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e o que cabe a nós para nós agora daqui para frente, isso foi um passo e um grande passo, 
que nem ele diz, arrumaram a burocracia, recomeçar a obra, mas nós vamos ter outros 
passos para dar, nós vamos de agora em diante seguir vigilantes e consultando para ver 
se vai ter recursos suficientes no orçamento para o ano que vem, para o outro ano, e é 
assim até a batalha final, que será o grande dia da conclusão dessa obra, então sempre 
diz que, muitas pessoas falavam que “Os meus netos vão ver”, o Vereador falava a mesma 
coisa da emancipação, que muita gente quando se emancipou dizia “Não, mas isso não é 
coisa para gente ver, é para os meus netos”, e assim é a ERS, quando fala da ERS as 
pessoas falam “Ah, isso os meus netos vão ver”, não, o Vereador como estava lá dentro 
focado, acreditava, e só não saiu no prazo exato que era para sair, pela judicialização da 
venda da Corsan, se não nós já estávamos tocando a obra, era isso que queria 
compartilhar mais uma vez, já fez isso pelas redes sociais, com a nossa comunidade que 
os assistem e que os acompanham aqui e via, muitas vezes eles saiam até meio chateado, 
porque quem estava focado que nem ele estava, que nem estava debruçado nesse 
assunto, sabia que a coisa agora estava dando certo, desde que o Governador lançou o 
programa Avançar, o Estado mudou, desde as reformas aprovadas pela base do governo, 
o Governo mudou, houve dinheiro, houve investimento do estado nos municípios que 
há muitos anos não vinha tendo, só para compartilhar com a sua comunidade essa 
alegria então, que na quarta-feira será assinado o reinício das obras da ERS-354 desse 
nosso grande sonho. VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre uma audiência que tiveram 
com o Aurélio, Gerente Comercial da CEEE, que esteve em Amaral Ferrador, ali no 
gabinete do Prefeito, estava o Prefeito, algumas autoridades, a colega Vereadora, 
também estava ali o Doutor Paulo Cesar, e eles estavam ali debatendo sobre alguns 
problemas que vinham acontecendo em nosso município, e passando as cobranças que 
chega até eles para eles, aqui nessa Casa alguns dias atrás o Vereador falava que eles 
precisavam procurar alguém e pedir explicação para alguém sobre esses problemas, 
através do gabinete do nosso Prefeito foi marcado um audiência, representante da 
Equatorial veio, passaram o problema, contaram o que estava acontecendo, e por hora 
contaram o desaforo que é uma família ficar 4, 5 dias sem luz, porque o representante 
da SETUP, que é a empresa que presta serviço para a CEEE, passava na frente e dizia que 
não tinha autorização para ligar a chave, pegou ele de surpresa e ele disse que não é 
assim que procede, que as normas não são essas, o Vereador falou também para o 
Aurélio a sua preocupação, se agora que está  a recém começando a nossa secagem de 
fumo já está assim, o que vai ser dos nossos colonos com as estufas carregadas sem luz 
3, 4 dias, haja dinheiro para botar óleo, botar gasolina e manter os geradores ligados, 
quem tem gerador para tocar as suas estufas elétrica, falou para ele o seu ponto de vista, 
e ali cobraram uma atenção para ele, porque agora nesse período que está começando 
agora dê uma atenção para os nossos colonos e não deixe sem luz, pode acontecer de 
cair um poste, de dar um vendaval, cair uma árvore em cima de uma rede, que isso é 
normal, se entende, mas 4 dias, 5 dias, 7 dias sem, isso é inadmissível, isso não tem o que 
se explicar, então ali cobraram, conversaram, também parabenizaram o empenho dele 
quando a gente liga e é atendido, e é assim que tem que se fazer, tem que se cobrar, se 
criticar, mas também reconhecer o que foi feito de bom, que foi feito ligeiro para 
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algumas pessoas. Fala que, sobre o nosso asfalto que está começando, o Vereador João 
Carlos fala do empenho dele, eles também da bancada do PDT tiveram em Porto Alegre 
uma vez, duas vezes, pedindo, reivindicando, o Prefeito Nato em reuniões da Azonasul 
em Pelotas, em reunião em Porto Alegre, tiveram uma audiência, uma reunião marcada 
no palácio do Governador, da onde saíram de lá com uma pequena esperança, quer dizer 
que, fica feliz em poder também ver começar esse asfalto, mas vai mais longe, ele quer 
o apoio do Vereador João Carlos que é do governo, seu partido também faz parte do 
governo, mas a cabeça é o PSDB e vamos tentar que comece de Amaral para lá, para 
começar do nosso município para lá, não que não seja bom começando de lá para cá, 
qualquer lado que começar é bom, mas que começasse daqui para lá já seria melhor 
ainda para nós, ainda não sabe quantos km ou quantos mil reais tem empenhado para 
essa primeira etapa, vamos ver isso na quarta lá, tomara a Deus que nós chegasse no 
mínimo na metade, para nós já se aliviar, já que faz tanto tempo que sonhamos com isso, 
e a venda da Corsan foi em torno de 4,15 bilhões, é muito dinheiro, 10% disso ai tem 
certeza que fizemos nosso asfalto, 10, 15% disso ai, de 4 bilhões, já fizemos, se não 
totalizar grande parte desse asfalto, então vamos lutar para que aconteça, para que se 
chegue de uma vez esse asfalto a todos nós. Fala que, quer aproveitar aqui e também 
falar, Vereador Neco semana passada falou sobre comprar patrola, comprar caçamba, 
Vereador Neco já mudou de opinião, queria um calçamento na ERS, já não é mais, agora 
já quer comprar patrola e comprar caçamba, mas fique tranquilo Vereador Neco, ele 
brincava que não abria mão de ser vice, e o Vereador achou que ele estava brincando, 
mas acha que ele está com intenção de ser vice mesmo, antes só lia o trecho bíblico, 
agora não, está criticando e dando-lhe pau, acha que por horas ele quer se meter de vice 
mesmo, e pelo jeito que veja ele tem vontade mesmo. Manda um abraço ao seu amigo 
Iagaro, o Elizeuzinho, a Naira, a Claudiane, ao Ronaldo que está na escuta, todas essas 
pessoas que acompanham o trabalho. Fala que, tenham feito muita coisa por esse 
município, por hora lhe preocupa, por hora lhe deixa satisfeito, por hora se critica o 
Governo que não teve chuva e sim o estrago, por hora teve estrago, por isso a chuva, mas 
de pouco adianta ter 20 caçambas ou 5 patrolas se não tiver a vontade de trabalhar pelo 
povo, e a determinação e a garra, e esse Governo tem essa vontade, essa determinação 
e essa garra, e com que tem trabalha fortemente por nosso povo e por nossos 
Agricultores, e vamos trabalhando assim para o bem de todos e não pensando só num 
bem nosso e sim num bem coletivo. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Se 
dirige ao nobre líder do governo, o Vereador foi também procurado a respeito da ponte 
da Goiaba, que se encontra em péssimas condições, lhe mandaram fotos para que fosse 
solucionado aquele problema ali, várias famílias passam por ali, mas sabe que com 
certeza o estrago foi grande, com certeza no momento oportuno eles vão conseguir fazer 
aquela ponte, é o que aquela comunidade espera, é o que eles vem aqui e pede, pede com 
respeito, porque sabe das dificuldades, mas quando eles são cobrados, eles tem que vir 
aqui, eles foram eleitos para isso e tem que vir e cobrar. Fala que, sobre a respeito do 
salário, não está dizendo que eles não recebem, queria se dirigir ao nobre líder do 
governo, eles vem recebendo, só queria saber o porquê que eles não recebem 
juntamente com os funcionários da Prefeitura, então queria que solucionasse esse 
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problema no momento que entrasse, porque o hospital é a Prefeitura que está 
intervindo, e o Vereador queria ver se fosse possível que no momento que entrasse o 
salário dos funcionários, que entrasse o salário dos funcionários do hospital, então é 
uma preocupação que já vinha tendo, e o Vereador foi procurado, e com certeza vai ser 
solucionado a respeito disso, que acredita que vá, porque ali na verdade as pessoas tem 
as suas contas e na verdade recebem um dia e depois recebe mais no outro dia, então se 
possível que colocasse no salário dos funcionários, colocasse o salário junto dos 
funcionários do hospital. Pede agilidade a respeito do terreno da Câmara, porque vai 
uns palhaços lá para a rádio falar bobagem, uns terneiros do Nato, bagunçar lá na rádio, 
porque o Vereador conversou com a Professora Isabel, mandou ofício dizendo a respeito 
dos banheiros, aí vai um palhaço para a rádio bagunçar, então fica aqui o seu desabafo, 
porque que não usaram os auditórios, ele além de emprestar a Câmara, ainda ficam 
falando, porque que não usam os auditórios, tem dois auditórios, porque não usaram? 
O Vereador fala abertamente, ele quer construir, quer construir banheiros, quer 
construir uma sala nova, uma Câmara nova, mas tudo dentro do papel direitinho, porque 
amanhã ou depois quando ele sair daqui, porque isso daqui ele não vai ficar para sempre 
aqui, ele está aqui para trabalhar para a nossa comunidade, e com tudo direitinho, no 
momento que vir os papéis para cá, tudo arrumadinho, direitinho, ele vai construir a 
Câmara e vai construir uma Câmara bonita para a nossa comunidade, e é o que eles 
precisam, é o que eles merecem, então se indigna às vezes nas coisas, não é de se 
exceder, mas às vezes as coisas se tornam numa maneira que não tem motivo nenhum 
para estarem falando, e ai vão para uma rádio falar e criticar porque ele não abriu 
banheiro, porque isso, porque aquilo, como é que ele vai abrir banheiro se tem 
documentos na nossa Câmara, como é que ele vai liberar um banheiro que passa por 
dentro do escritório, por dentro dos papeis, então fica aqui o seu desabafo, nada contra 
a Professora Isabel, porque ela foi e ainda no outro dia ela pegou e lhe mandou lhe 
parabenizando e lhe agradecendo pela cedência, só que ai vai um palhaço lá para a rádio 
falar bobagem. Parabeniza a festa do Evandro, que foi uma baita festa, que esteve agora 
nessa última semana, parabeniza o Vereador Iuri que estava bravamente os 
representando, depois chegou lá e lhe deu um alô, estava o Vereador Arimar, o Vereador 
Ronivan também se fazendo presente, não sabe se os outros, Vereador Reginaldo 
também, então uma baita festa, está de parabéns pelo belíssimo torneio de vaca 
mecânica, jogo de futebol, tinha jogo de osso, então foi para todo o povo que estava 
diversas modalidades. Parabeniza o aniversário da Natalia, da sua mãe, que não pode se 
fazer presente na festa dos Cavaleiros do Rio Camaquã, porque estava no aniversário da 
Natalia e da sua mãe. Fala que, queria falar um pouco da nossa ERS, com certeza vão se 
mobilizar e vão estar presente lá, para garantir, sabe que às vezes fica meio com o pé 
atrás, mas com certeza vão estar torcendo pelo anúncio da ERS, com certeza se Deus 
quiser vão estar praticamente todos os Vereadores, estavam conversando, para 
juntamente fortalecer as suas participações lá para dar o anúncio da nossa tão sonhada 
ERS, que com certeza vai nos fortalecer e vai nos engrandecer, sempre diz isso, o asfalto 
no nosso município com certeza vai valorizar o nosso município, vai facilitar as nossas 
ambulâncias, vai facilitar o nosso comércio, e não veja por outro lado a não ser o nosso 
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município crescer e se desenvolver cada vez mais, então fica aqui o seu pronunciamento. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza a grande festa que esteve no 
Evandro, no seu Ezau, sempre faz uma festa muito bonita, com seus torneios, o Evandro, 
e agora mais a vaca mecânica, o Vereador pode ir lá no sábado de tarde, no domingo não 
pode comparecer, tinha outro compromisso, mas sempre uma grande festa que 
acontece lá, organizada pelo Evandro, pelo Ezau, estão de parabéns, e também 
parabenizar a todas as equipes que participaram, as equipes feminina, masculina, 
parabenizando a equipe do São Luiz, que vem sempre participando aquela gurizada da 
Coxilha, e foram campeão, parece que repartiram com o time do Vando, filho do Neuto, 
então estão de parabéns, e aquela gurizada merecidamente, mais que merecido, porque 
eles participam dos campeonatos, dos torneios e foram campeões no Evandro. 
Parabeniza o Prefeito pelo trabalho que vem fazendo, as nossas estradas que foram tão 
danificadas, tão atingidas por esse temporal, o Moanir agora também estava lhe pedindo 
para parabenizar o Prefeito que as nossas estradas até a divisa está em ótimas 
condições, e já está quase que todos os lugares, aqui que vai para o Rincão também o 
Prefeito já teve patrolando, estrada da Coxilha, e está de parabéns, porque sabe a 
dificuldade que deve estar sendo trabalhar para resolver esse monte de prejuízo que 
esse temporal vem dando em nosso município, e sabe também que os produtores estão 
precisando, mas o Prefeito primeiro estava destrancando as estradas, as pontes caídas, 
cabeceira de ponte, e com certeza vai atender esses nossos produtores que merece, que 
tiveram os grandes prejuízos, e também suas lavouras, tem muitos lugares que estão em 
condições bem precária para passar às vezes de uma lavoura para outra, mas isso espera 
que agora a secretaria da agricultura que olhe com carinho pelo nosso produtor, porque 
o nosso produtor merece, e está na hora, já estão uns colhendo fumo, outros estão 
trabalhando, botando cobertura em suas lavouras, então vamos dar uma olhadinha 
agora para os Agricultores, porque os Agricultores estão precisando também bastante, 
mas sabe do que aconteceu, e foi um estrago muito grande que não é fácil de resolver 
tudo tão rápido também, mas está de parabéns o Prefeito, porque vê que está 
trabalhando quase que dia e noite, fim de semana, tudo para resolver esses problemas. 
Fala que, sobre o hospital, ficou feliz até que o Vereador falou que está recebendo, não 
no mesmo dia dos pagamentos da Prefeitura, mas que está sendo feito os pagamentos, 
porque a uns tempos atrás, em outros mandatos chegava ficar 8 meses sem receber, e 
agora foi falado que está sendo pago, então ficou muito feliz, que o Prefeito continue 
assim, dando atenção para os funcionários da saúde, e também sobre pagamento, 
porque essas pessoas merecem. Fala sobre a Equatorial que esteve aqui no gabinete, o 
Vereador não se fez presente, porque não sabia da reunião, foi avisado, o Michel mandou 
pelo Whats, não vai falar que não foi avisado, foi sim, só que, ele mandou uma mensagem 
e eles como sempre, quase sempre estava sem luz na Coxilha, sem internet, no horário 
que eles estavam de reunião aqui no gabinete, ai o Vereador ligou o gerador lá era umas 
11 horas na sua casa, 11 e pouca, porque a luz faltou lá 7 e pouca da manhã e não voltou 
mais, com um dia bonito, um dia lindo, e a Coxilha sem luz, como é de costume já, e o 
Vereador queria muito ter participado dessa reunião, mas não ficou sabendo que eles 
vinham, quando foi saber já era meio dia, e ai não pode comparecer. Fala que, sobre o 
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calçamento da Coxilha que é tão falado, Vereadores estão contra esse calçamento, não 
sabe porque, porque foi feito calçamento em vários lugares já em nosso município, em 
várias ruas, nunca ninguém veio aqui e falou contra, e agora sobre o calçamento da 
Coxilha tem pessoas que pode fazer tudo, mas menos o calçamento da Coxilha, então 
quer deixar, avisar bem o pessoal da Coxilha para não esquecer dos discursos aqui na 
Câmara, poque depois chegam nas casas querendo distorcer na hora da eleição pedindo 
voto, então esse pessoal da Coxilha que votem em Vereadores de qualquer partido, não 
precisa ser do PDT, votem em quem se agradar, só cuidar esses Vereadores que não 
querem o calçamento da Coxilha, isso acha que tem que ser prestado bem atenção, 
porque uma comunidade que precisa tanto de um calçamento, vê pessoas que não 
querem que isso aconteça, não dá nem para entender porque, porque a população da 
Coxilha porque é diferente dos outros lugar? Um lugar que trabalham, que plantam, que 
ali tem produtor de fumo, de soja, comércio, e pagam os seus impostos, e tem gente que 
acha que a Coxilha não pode ser calçada, que não merece esse calçamento, então vamos 
prestar atenção, que às vezes tem gente que pode querer ser Vereador, vice Prefeito, 
Prefeito, e aí dá para ver o que, que ia acontecer com a Coxilha, uma coisa que fica sem 
entender, vamos comprar patrola agora, comprar máquina, comprar patrola, claro que 
precisamos de patrola, mais patrola, mas precisamos para trabalhar, que nem o Prefeito 
vem trabalhando, o Prefeito Nato, não para ficar abandonada como ficou patrola 
abandonada na entrada do Rincão dos Vargas por vários anos em outras 
Administrações, que depois o Prefeito Nato quando entrou teve que trazer aqui para 
Amaral, que a patrola já tinha criado até mato já em volta dela, temos que ter patrola 
para trabalhar que nem vem trabalhando desde do outro dia que o Prefeito assumiu, faz 
7 anos já e vem trabalhando direto, não tem uma semana que não esteja patrolando 
estrada e está até hoje, como ouviu falar que o Prefeito não aguentaria 6 meses 
trabalhando do jeito que começou e está cada vez trabalhando mais em nossas estradas 
do município, então fica feliz pelos trabalhos que vem sendo feito com todas as 
dificuldades com esse temporal, mas nossas estradas já estão em boas condições, e com 
certeza vai ficar bem melhor, e se Deus quiser vão continuar trabalhando sempre e 
trabalhando muito para a nossa comunidade, que a nossa comunidade merece, e 
também o calçamento da Coxilha se Deus quiser, bem breve vai ser começado, não 
adianta ter alguém contra, que não queira, mas o Prefeito tem olhado para a Coxilha 
como nenhum Prefeito olhou, de todos os Prefeitos que passaram, não foi só de PMDB, 
do PP, do MDB ou do PP, já teve Prefeito deles também, mas olhar pela Coxilha como o 
Nato tem olhado nenhum Prefeito nunca olhou, porque a Coxilha vem sendo sempre 
bem cuidada, e bem patrolado as estradas desde do dia que o Nato entrou na Prefeitura, 
então só tem a agradecer pela aquela comunidade da Coxilha. Manda um abraço e um 
beijo no coração de todas as crianças, como falou já a sua colega aqui, as crianças são o 
futuro do nosso país e que se Deus quiser, precisamos trabalhar também no nosso 
município, como sempre está pedindo um campo de futebol de 11 para essa gurizada, 
porque essa gurizada precisa, são o futuro de nosso país, tem que estudar muito e 
também o esporte faz bem para a saúde, e quando estão praticando esporte não estão 
pensando em outras coisas na rua. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala 
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que, quer começar a sua fala falando um pouco sobre a nossa ERS-354, que na semana 
passada já tinham uma notícia boa, onde ele esteve em uma reunião juntamente a 
Vereadora Rosileti estava, o Vereador Ronivan, o Vereador Elisandro, Vereador Neco em 
Guaíba, onde estava as regiões, a Costa Doce e a Carborífera, se reuniram numa grande 
empresa em Guaíba, na CPMC, foi diversos assuntos abordados, e lá eles receberam uma 
notícia, mas em off ainda, que nós íamos receber uma boa notícia sobre o nosso asfalto, 
e é claro que eles vieram esperançosos, mas esperando sair o resultado, que é o tão 
esperado, que é o de quarta-feira, que o Governador juntamente com o secretário 
estarão assinando a liberação do nosso asfalto, como surgiu aquela luzinha, como 
sempre falou o Vereador João Carlos, lá no fundo do túnel ela piscou, então sempre teve 
um empenho, e ele diz para o Vereador João Carlos, ele teve em algumas vezes junto com 
o Vereador, do seu empenho, sabe que às vezes vem as críticas, e eles estão aqui para 
isso, recebe-las, mas também dizer do empenho, e ele é testemunha disso, que esteve na 
Casa Civil juntamente com o Vereador, com o Pedro Pereira, com o Jairo, e viu do seu 
empenho cobrando esse asfalto no nosso município, que a comunidade lhe cobrava aqui, 
por ele ser da base do Governo, e ele junto ouviu, então é testemunha desse seu esforço, 
e graças a Deus quarta-feira eles vão estar lá, e o partido Progressistas vai estar lá 
também, além da bancada Progressistas vai ter mais Progressistas de Amaral Ferrador 
lá presente, porque é um grande feito no nosso município, é um sonho de todos nós, 
quem não quer embarcar no seu carro e dizer assim “Eu vou lá em Porto Alegre”, e Porto 
Alegre vai ser bem rapidinho, não vai ser mais essa distância que nos liga, então vamos 
torcer que saia e que entre outro governo se não vir até aqui dê continuidade, assim 
como o Vereador Arimar falou sobre o calçamento, isso cada um que entrar faça um 
pouco, nós vamos ficar com a nossa cidade bonita e asfaltada também, isso é o que todos 
os que moram aqui desejam. Se dirige ao povo de Amaral Ferrador, em nome do Piquete 
dos Cavaleiros do Rio Camaquã, pede permissão ao seu patrão Fernandinho, porque não 
pode se fazer presente, não estava no município no sábado, mas chegou já era tarde, e 
agradece a todos que se fizeram presente no jantar baile que o Piquete promoveu, falou 
com o vice patrão, que é o Denílson, também disse que estava de um médio porte, mais 
para grande do que para pequeno, muito bem organizado pelo Piquete, todo mundo se 
divertiu, jantou e dançaram até o final, então em nome do Piquete agradece a todos que 
puderam lá contribuir com o Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã, o seu muito obrigado. 
Fala que, viu os colegas falando na ponte da Goiaba, o Vereador já passou nela e viu que 
ela está danificada mesmo, tem propriedade do outro lado e espera que o secretário vá 
lá e dê uma olhadinha, olhe bem para onde é que ela está quebrada, quebrada ela está, 
agora a posição, ele não é especialista, só cruzou e viu que ela está torta, tem problema, 
ela baixou a cabeceira de lá, então ninguém quer botar, como se fala em botar em risco 
as crianças, vai cruzar um ônibus escolar, vai pôr em risco, então se puder deem uma 
olhada lá por aquela comunidade da Goiaba. Fala que, quer aqui dizer ao tio Ezau, ao 
Evandro, que o Vereador esteve ontem lá algum período não muito grande, porque a 
chuva lhe correu, mas parabeniza o Evandro pela sua ideia que teve de fazer duas festas 
em um só, uma vaca mecânica e um torneio de futebol, então tinha festa para todos os 
gostos, futebol, a quadra lotada, pessoal mais uma vez mostrando que gosta de um 
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futebol, e também da vaca mecânica, então parabeniza o Evandro pela sua ideia, viu que, 
acredita que deu certo, porque as pessoas que estavam lá, todos estavam achando 
agradável o seu ambiente do seu parque lá, parabeniza, e que venham muitas outras. 
Manda um abraço para uma ouvinte da rádio São José e também da Câmara de 
Vereadores aqui na Cohab, a sua amiga Maria, que o Vereador esteve essa semana lá 
arrumando umas coisas para ela e ela lhe disse “Me manda um abraço Regis”, então 
Maria, o seu abraço para ela na Cohab, falou hoje com o seu amigo lá da Goiaba, o amigo 
Edio, não perde uma sessão, e também dizer ao seu amigo lá do Morro Agudo, seu amigo 
Dinarte, o seu amigo Valdo, que também não perde uma sessão deles, que no sábado 
estará lá pra fazer aquilo que combinaram durante a semana, então lhe esperem no 
sábado que o Vereador lá estará. Faz um pedido ao nosso Líder do Governo, que hoje 
esteve aqui na casa procurando alguém da situação para fazer o relato e como não tinha, 
estava o Vereador aqui, ele relatou para o Vereador e pediu para que ele fizesse um 
comentário, que é o seu amigo Aécio, que lá na lomba no Rincão dos Vargas, ele caiu com 
a caminhonete dele em um buraco na estrada, acima do falecido Odilon, no Rogerinho, 
pouco para cá da casa, ele lhe disse que tem um buraco, ele caiu ali, teve que o trator 
retirar ele do Fidelino, quebrou a caminhonete, e se possível alguém, o secretário puder 
ir lá dar uma olhada, o que, que é que está causando esse problema, já fica agradecido e 
se puderem procurar o Aécio para ver o que, que é aconteceu com ele, que estragou a 
caminhonete dele, ele está esperando eles. Fala que, o partido Progressistas, ele vai estar 
em peso quarta-feira na assinatura do nosso Governador. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Parabeniza o Evandro, o Ezau, a toda família, a Gerusa, a todo pessoal da 
família que esteve empenhado, a Veridiana, seu amigo Gilmar, que tiveram junto com a 
Gislaine final de semana junto podendo ajudar, podendo fazer parte dessa festa e tantas 
outras pessoas que fazem parte dessa família, mas quer aqui parabenizar a todos da 
família Marques que estiveram empenhados este final de semana, promovendo esse 
grande evento, teve o prazer de quando procurado pelo seu amigo Evandro, pelo seu 
grande amigo Ezau, de poder auxiliar como ia transcorrer o evento, e o Vereador disse 
desde o primeiro principio que estava à disposição para poder ajudar como amigo dessa 
família, há anos que eles tem conhecimento, sempre foi uma das pessoas que 
entusiasmava muito o seu Ezau em fazer um torneio lá, porque acha que é um lugar 
muito bem receptivo, uma família que tem grande amizade, e esse segmento que vem 
crescendo e vem se destacando não só no nosso município, mas em todos os lugares da 
nossa região, e foi um evento muito bem organizado, a questão do futebol, a questão do 
laço para o primeiro evento, o Vereador também não está com a voz 100%, que esteve 
lá conduzido o evento, narrando junto com o seu amigo Pretinho, que hoje trabalha com 
o Mateus da Várzea, com o pessoal, ele que é lá de Sertão Santana e está com eles já 
apresentando um grande trabalho, quer aqui deixar um abraço a todos que estiveram 
esse final de semana podendo ajudar, como sempre disse, para poder dizer um não para 
uma pessoa é porque não dá, porque má vontade não tem, está sempre á disposição, e o 
seu legado sempre foi independente de hoje ser Vereador ou não, sempre acolheu as 
pessoas de braços abertos, sempre teve amizade com as pessoas, da mesma maneira 
que ele ama a sua família, procura ajudar as pessoas, quem gosta dele pode ter certeza, 
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quem está junto com ele, pode ter certeza que está do lado, sempre diz, para ser uma 
pessoa boa não precisa muito, é respeitar o próximo, é ter carinho, conhecer a realidade 
de cada um, sem ter ranço, graças a Deus está no meio da política, e é bem contente da 
maneira que exerce este seu cargo, porque não tem ranço, não tem problema e muito 
menos ciúme de ninguém, cada um tem aquilo que Deus acha que é necessário, aquilo 
que Deus acha que merece, se está aqui hoje é porque merece, e cada um está aqui é 
porque merece, cada um que ocupa um cargo e tem na sua vida, é porque Deus escolheu, 
e é porque merece, então quer aqui mais uma vez parabenizar todos os envolvidos e 
dizer, que está sempre a disposição para poder ajudar, no sábado saiu de lá já um pouco 
tarde, mas conseguiram com a sua família estar prestigiando o grupo de Cavaleiros do 
Rio Camaquã, o grupo que faz parte, e que também estava meio cansado, mas conseguiu 
chegar lá ainda, dançar umas músicas, conversar com o pessoal, ficar a disposição, quer 
parabenizar seu grande Patrão Fernando, todos os amigos que estão desenvolvendo 
esses eventos em frente, os Cavaleiros do Rio Camaquã, essa entidade que vem se 
destacando a cada dia, que com certeza cada vez mais tende a crescer com esses homens 
e mulheres que estão à frente, desenvolvendo um grande trabalho. Fala que, sobre este 
marco muito grande para o nosso município de Amaral Ferrador, a nossa ERS-354, 
ouvindo atentamente os colegas que aqui estão, com respeito, a qual cada um tem o seu 
ponto de vista, cada um tem o seu discurso, mas tem o seu como costuma dizer, e as 
pessoas que estão em casa, do outro lado do rádio, elas querem entender que este cargo 
que eles estão ocupando aqui hoje, ele temporário, tem que fazer justo a ele, e esse é um 
marco, um dos maiores marcos, se não o maior marco para Amaral Ferrador, que é a 
realização da nossa ERS, talvez quem está em casa está perguntando, “O Vereador Iuri, 
que lá está discursando agora, qual a ajuda dele? No que ele contribuiu para isso 
acontecer?”, ele respeita todos que aqui estão, respeita todos que irão na quarta-feira, 
respeita todos que estão divulgando nas suas redes sociais que ajudaram, reconhece que 
é um grande marco do PSDB, aqui o Vereador João Carlos, mas como Vereador desta 
Casa, como hoje político deste município, participaram de duas audiências com a 
presença do Governador do Estado, levando aqui como situação quanto estão fazendo 
parte do Governo, mostrando a realidade, o Prefeito muito bem empenhado, está sendo 
divulgado, foi procurado também pelo Deputado Eduardo Loureiro na Assessoria do 
Assessor Marcio Bosa, que no momento já lhe enviou uma mensagem falando, 
explicando e muito contente com esse marco, Deputado que o Vereador apoiou, 
Deputado que talvez a pessoa que está ouvindo e visitou e lhe pediu uma ajuda, é o 
Deputado que hoje divulga aqui, todos eles fazendo as suas partes, o Vereador não tem 
a preocupação, que tem uma frase bem antiga que é usada chamada “ Quem é o pai da 
criança”, o Vereador não tem preocupação de quem seja o pai da criança, preocupação 
que tem, que aconteça, que essa criança, que esse asfalto, ele comece, ele seja concluído, 
essa é a sua preocupação, enquanto político aqui nessa Casa, enquanto político neste 
município, a sua preocupação é essa, que ele comece e que tenha um fim, para ele ter 
um fim, ele vai ter que começar, e a data está ai, dada a ordem de serviço para iniciar os 
trabalhos, então os próximos dias, os maquinários, tudo aquilo tem que ser 
desenvolvido, ouve, e o Vereador enquanto trabalhou no Poder Executivo, fazia parte da 
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secretaria de cultura, viu ali as questões de bandas, parte burocrática, acompanhava, 
conversava muito com a Joice, e também lembra muito bem das questões de licitação, 
que muitas vezes ganham a licitação e não tem condições de assumir, não sabe se no 
Estado tem uma multa para quem não está regular para assumir, deve ter uma multa e 
tem que ser severa, porque se colocar para disputar uma licitação deste tamanho, uma 
licitação tão importante e não ter condições de dar segmento a uma obra, acha que uma 
empresa que faz esse tipo de coisa talvez na lei deve ter, tem que ser punido e muito 
bem punido, porque vejam bem, aqui teve esse caso que por anos e anos tramitou da 
questão da Ribas, quem perdeu com tudo isso? Foram nós amaralenses, agora vem essa 
próxima empresa, vai assumir, os trabalhos vão iniciar, o que, que o pessoal está em casa 
muitas vezes pensam? “Já começou, já teve uma empresa estala ali, já teve centenas de 
funcionários ali”, lembra até aqui a tia Rosa teve instalada ali e parou, então por isso que 
vai reduzindo a esperança das pessoas, o Vereador tem esperança, ele quer, ele torce, e 
quando aqui faz as cobranças, com todo respeito, que talvez algumas pessoas até lhe 
pedem para ele ser um pouco mais ofensivo, mas não, tem a sua forma de fazer política, 
tem a sua forma de ver as coisas, e a política que faz, é a política que pede, que solicita, 
mas é aquela política que gosta de trazer os resultados, então a sua esperança continua, 
pedem para a comunidade que reze, que peça a Deus que não dê nada errado, se Deus 
quiser, para a gente poder ver esse asfalto, torce e parabeniza todos os políticos, 
empresários, todo mundo que até agora se empenhou e fez alguma coisa, que fez o seu 
papel, que não só ficou atrás de uma rede social, conversando abobrinhas, que não ficou 
pelas ruas só botando terra, porque em todos os assuntos, tem pessoas que realmente 
estão empenhados, e tem outros que acha que até torcem contra, infelizmente no mundo 
é assim, mas vamos torcer, é um grande marco para todos nós, na quarta-feira estarão 
lá também, o PDT de Amaral Ferrador, porque estão no governo, lutaram muito, 
cobraram muito, apoiaram os seus Deputados, que hoje estão juntos também cobrando 
para que isso aconteça, quer ver o avanço de Amaral Ferrador, tem certeza que é um 
avanço gigante para Amaral, a nossa ERS-354, que tão sonhada, e que esse sonho possa 
se tornar realidade, e é um marco para todos nós. Fala que, vendo atentamente os 
discursos nesta Casa, viu o Vereador Neco aqui, não gosta de falar na ausência dos 
colegas, porque sempre teve, e muito repetitivo até a questão do respeito que fala aqui 
na Casa, mas que realmente tem, e tem muitos que não tem, e veja que o Vereador 
cobrando, tem o seu direito, tem o seu espaço, tem o seu tempo, mas acha que custou a 
falar aqui na Casa, e quando usou as palavras, usou, foi infeliz, porque uma coisa é cobrar 
o que está acontecendo, outra coisa é se esquecer dos governos que defende, falar 
questão de máquina, mais máquinas para o município, realmente vão lutar, vão pedir 
emenda, Prefeitura correr atrás para trazer máquinas, não lembra que poucos dias 
atrás, poucos anos atrás tinha maquinário, mas não tinha trabalho, hoje realmente o 
nosso maquinário está bem reduzido, e vão ter que lutar, pedir emendas, comprar para 
mais maquinários, mas as máquinas não param, está trabalhando, vai passar anos e anos 
e está vendo o empenho do governo, e olha que às vezes, na maioria das vezes o Prefeito 
que vai reeleito no último ano, cai a crista, isso ai vê pelo Brasil inteiro, e o Prefeito Nato 
que ai está vem trabalhando dia a dia, ele não frouxa, se não consegue fazer alguma 
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coisa, às vezes não da o tempo de fazer, mas está correndo, está realizando, um governo 
que vem trabalhando e vê, o Vereador aqui quando está errado, não é de tapar o sol com 
a peneira, mas anda por todas as localidades e sabe o quanto é empenhado para 
desenvolver. Fala que, quer aqui dizer para as pessoas, deixar sempre um recadinho que, 
independente de hoje Vereador, independente de amanhã ser um diarista, quaisquer 
seja a ocupação que ele esteja, esse respeito que fala aqui na Casa hoje, pode ser, ou 
melhor, Deus prepara o nosso futuro, talvez o respeito que diz aqui hoje, é o respeito 
que sempre vai tratar as pessoas amanhã e sempre. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Não se fez presente nesse dia. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO 
PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza e ao mesmo tempo 
pede desculpas para os Cavaleiros do Rio Camaquã, que não pode se fazer presente no 
jantar baile no último sábado, mas sabe que foi um sucesso, então quer parabenizar na 
pessoa do Patrão Fernandinho, parabeniza pelo evento, sabe que foi um sucesso, e no 
próximo se Deus quiser estará presente. Parabeniza a sua afilhada, a Letícia, que na 
última sexta-feira também estava de aniversário, então manda um beijão para a Letícia, 
continua sendo essa menina formidável que é. Agradece o convite ao Presidente da 
Paróquia, o Samuel Batisti e o Padre João Batista, o convite da festa de Nossa Senhora 
Aparecida no próximo dia 14 de outubro, a partir das 18:30, 20 horas jantar e 22 horas 
baile. Agradece o Secretário Adriano pelo convite da abertura da 3ª Copa Léo Araújo no 
dia 14 de outubro também. Fala que, mais uma vez salientar, como falou os colegas, o 
Vereador Reginaldo que teve lhe acompanhando realmente na Casa Civil, que até não 
tinha falo, Vereador Elisandro Gama também lhe acompanhou na SEDURS, Vereador 
Ronivan também, que não está presente, mas na Casa Civil especificamente o Vereador 
Reginaldo foi com ele em um dos dias lá que eles já vinham tratando desses assuntos, 
que nem o Vereador disse, desses passos a passos para chegar hoje nessa conquista, de 
quando ter o recurso a parte burocrática estar ok, e todo mundo lembra que o Vereador 
sempre falava, um grande passo da troca de empresa, o Vereador falou das questões das 
sansões de penalidades para quem ganhou uma licitação e não assume, é obvio que deve 
ter penalidade, mas nos casos desses, o CNPJ já estavam encerrando, são empresas que 
já estavam sem condições financeiras, então estavam quebradas, uma empresa que era 
forte lá nos meados dos anos 90, mas que infelizmente faliu, então a nossa sorte foi que 
ainda o CNPJ estava ativo, deu ainda para a empresa transferir o contrato, então isso 
foram passos que sempre dizia aqui e falou quem os acompanhava, que embora passos 
tímidos, mas passos firmes e com o objetivo do futuro, que acreditava, sempre acreditou 
nessa estrada, sempre acreditou nesse sonho, e sempre dizia que eles homens públicos 
não podem desacreditar, nem esmorecer, segue com o seu mesmo posicionamento em 
relação a ERS, que nem falou antes, muitas vezes saiu daqui ou nas redes sociais 
chateado, porque o dedo só apontava para um caminho, só numa direção, mas que bom 
hoje que pode apontar o dedo para várias direções, essa é a parte do público, às vezes o 
ônus é para uns e o bônus para outro, mas faz parte da vida, e quer dizer para a nossa 
comunidade que, se Deus quiser nesse feito na quarta-feira vai se concretizar, e mais 
uma vez na vida pública uma consciência tranquila de que fez o que tinha que ser feito, 
juntamente com o Darlei, que não está aqui, mas que lhe acompanhou em várias 
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audiências, em todas as audiências na Casa Civil com esse pessoal que citou, com o 
Deputado Federal Lucas Redecker, Pedro Pereira, o Jonathan na Casa Civil, o diretor 
Ernesto, o diretor Presidente Luciano Faustino, o grande parceiro, hoje Secretário 
Adjunto da Secretaria SEDUR, Jairo Duarte, que em seguida eles vão estar em Amaral 
Ferrador, tanto o diretor Ernesto do DAER, como o Jairo Duarte, hoje ainda conversou 
com eles em Porto Alegre, e eles vão estar vindo em Amaral breve, breve, então para 
também fazer um relato desse trajeto, desse caminho que foi trilhado, e como que surgiu 
todo esse tramite para a gente hoje conseguir graças a Deus, que vamos conseguir, mas 
só falta agora a formalização na quarta-feira este grande sonho para Amaral Ferrador e 
para a região, que não só Amaral, mas a região aqui, parte de Dom Feliciano, parte de 
Cristal, parte de Camaquã, precisam e necessitam desse acesso, com a duplicação da 116, 
que também continua, isso vai nos deixar muito perto realmente da capital e dos 
municípios maiores, então torcer, agradecer, também aqui quer fazer isso, agradecer de 
público as pessoas que sempre acreditaram no seu trabalho, sempre apoiaram, mesmo 
vendo às vezes uma chuvarada de críticas, às vezes crítica por crítica, aquela crítica de 
desconfiança ele até releva, mas teve muitas críticas que eram políticas, que via que 
eram políticas de politiqueiros, e que sempre pegou essas críticas e transformou em 
vitamina, em vigor, para seguir lutando e trabalhando por a nossa comunidade, e está ai 
o resultado hoje, vão na quarta-feira, se Deus quiser, ao lado do Governador e do 
Secretário Juvir Costella, vão assinar o reinício das obras da ERS-354. Manda um abraço 
para o Galatto que está os escutando, a Detinha do Zeferino também lhe mandaram um 
oi. Fala que, a todos uma boa semana, as nossas crianças, no nome dos seus netos, do 
Heitor e da Luíza, deseja um feliz Dia das Crianças a todas as crianças do nosso 
município. Fala que, eternizado dia 09/05/2022. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, ouvindo atentamente os 
discursos dos colegas, quer dizer que, não existe uma pessoa responsável pela aquisição 
do nosso asfalto, se é que vai sair, essa luta do asfalto ela vem de longa data, lembra que 
o seu Léo Araújo e o Neri faziam parada na BR 116 no Cristal, com muitas outras pessoas, 
vai citar o nome deles, porque eram as pessoas que mais estavam próximas a ela, e 
faziam parada na BR 116 em luta do nosso asfalto, então essa luta do asfalto já é de longa 
data, e o Eduardo Leite só honrou e honrou o seu voto também, porque no segundo 
turno votou nele, ele fez, não tem bem certeza, o João Carlos pode responder, mas acha 
que mais de 60% nos votos no segundo turno, então ele está honrando a votação que ele 
fez em Amaral Ferrador, e nada mais justo que isso, então ele teve voto de todos os 
partidos, de todos os amaralenses, que todos não, esse percentual nos 60%, creia ela 
que adquiriram a coragem e a vontade e colocaram a fé de que ele poderia vir a fazer o 
nosso asfalto, então essa luta não é de hoje, é de bastante tempo que vem acontecendo, 
sabe do empenho, não tira o mérito de ninguém, porque todo mundo, sempre diz que 
andorinha sozinha não faz verão, e tem que lutar e se engajar para fazer a diferença, tem 
que ter união, com a união vence, chega lá, então foi uma união de várias pessoas, de 
vários partidos que se uniram, inclusive o seu Deputado Eduardo Loureiro, ele está 
sempre junto, sempre marcando audiência, sempre os ajudando, ele faz parte das 
comissões dos municípios sem asfalto, então ele foi uma também, uma das mãos na roda 
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para que isso acontecesse, porque o Eduardo Loureiro, ele é vice-Presidente das 
comissões dos municípios sem asfalto, então ele olhou por nós, porque olham por ele 
também, e ele juntamente com o Márcio Bosa, eles se congratularam também com nós, 
em marcar essa audiência e eles foram umas quantas vezes lá, e eles com certeza fizeram 
a diferença, bem como o Prefeito Nato que foi em várias audiências também, então 
houve uma união, houve uma busca por isso, e todos os interessados, que quem tem a 
faca na mão corta o queijo, e hoje quem tem a faca na mão são eles autoridades, e cabe 
a eles cortar o queijo, cortar o pão, então é disso que estão falando, enquanto podem ter 
a faca na mão, vão fazer jus e uso dela, então não é mérito de um ou de outro, é de todos, 
dos eleitores que confiaram, dos eleitores que votaram, dos eleitores que confiaram 
nesse grupo de pessoas que estão aqui, de pessoas que já cofiaram em grupos de pessoas 
que já passaram por aqui, que todos fizeram e se uniram e tentaram buscar o nosso tão 
sonhado asfalto. Fala que, seria bacana como falou o Vereador Moises, ela já tinha dito 
em outra reunião, que pudesse buscar esse nosso asfalto de Amaral para lá, que com 
certeza seria bem bacana, mas acredita que não será possível, que já vai vir direto da 
116 para cá, que também já é um avanço, que também já é um sonho. Fala que, com 
relação a CEEE Equatorial, na semana passada, na última sessão tinha pedido, tinha 
conversado, já tinha falado com o pessoal do Eduardo Loureiro para eles marcar em 
Porto Alegre a audiência, e não foi preciso, porque eles vieram até nós, ouviram eles, 
levaram bastante reivindicações para eles, ouviram alguns pontos também deles, que 
isso é importante, então foi estreitado o laço entre CEEE Equatorial e o município, então 
agora que já estão no caminho, já sabem o que, que o nosso município precisa, já sabe o 
que, que o nosso município almeja, ele deixou esclarecido umas quantas coisas que para 
eles, eles não tinham esse conhecimento afinco, então foi muito bacana o Aurélio ter 
vindo aqui explicado e estreitado esse laço entre eles Vereadores e a Administração, 
então eles tanto elogiaram como botaram os pontos negativos da empresa CETUP. Fala 
que, não pode participar dos eventos que teve final de semana, que estava 
comprometida com outras atividades, mas quer dizer para a Veri e para o Evandro, que 
torce muito por eles, a Veri sua colega, elas trabalham juntos, torce muito por eles, pelos 
eventos deles, que não vai faltar oportunidade de ela participar, bem como o jantar dos 
Cavaleiros. Agradece o convite agora da Paróquia para o dia 14, da Secretaria de Cultura 
também, e com certeza dia 14 vai estar, tem outra atividade e não vai poder participar. 
VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, o 
colega Vereador Regis lhe passou o recado do seu Aécio, o Aécio também procurou a 
eles, e a Prefeitura não só arrumou aquele bueiro onde corroeu com o excesso de chuvas 
e umidade, e caiu ali, que já está consertando, como também está patrolando a 
localidade do Rincão dos Vargas, então é isso que quer deixar respondido ao colega 
Vereador e para seu amigo Aécio que procurou eles. Fala que, estão arrumando as 
pontes, bueiros, a ponte da Goiaba já está sendo tirada a madeira para consertar 
também, mas que fiquem tranquilos que aquela ali não vai ficar parado também um ano, 
dois caída, não querem comemorar com um bolinho de aniversário nenhuma ponte 
caída no nosso governo, nenhuma caiu até agora, não querem fazer isso. Fala que, foram 
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feitos retoques na Goiaba 1, lá também o governo através do Prefeito Nato e em seu 
nome, líder do governo, parabeniza ao Evandro, a Veridiana, seu Ezau, a sua esposa e 
todos os familiares por aquele grande evento que fizeram na Goiaba, e com torneio de 
pênaltis, com vaca mecânica, não pode se fazer presente, mas viu as fotos e estava 
lindíssimo, então parabeniza os envolvidos, show de bola. Fala que, estão trabalhando 
agora na ERS, começaram cascalhamento e patrolagem do posto da Colônia até a divisa, 
hoje já foi feita muita coisa, hoje já fizeram muitas coisas, tem muitas coisas para ser 
feita ainda. Fala que, em nome do Governo também fizeram, já ia lhe passar em branco, 
mas estava anotado aqui, também fizeram a pintura do ginásio de esportes, já tinham 
feito semana passada a reforma do telhado, e dizer que pegaram em péssimas condições 
aquele ginásio, em péssimas condições mesmo, mas devagarzinho está se alinhando, e 
hoje fizeram a pintura, fizeram a reforma do telhado para começo da Copinha Léo Araújo 
esteja show de bola. Fala que, como líder do governo, repudia de forma forte as palavras 
que são usadas às vezes para aquele programa do governo, palavras de baixo calão, de 
ataques, acha que não é esse o caminho. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR ELISANDO DE ABREU GAMA: Fala sobre o Dia da Criança, dizer aos alunos 
que colocaram os seus nomes, que concorreram na eleição mirim, que com certeza vai 
sair a Sessão Mirim, estão arrumando, ajeitando, conversando com a Sônia para ver se 
dia 30, na última segunda do mês de outubro que a gente consiga fazer, não foi feito pelo 
fato das grandes chuvas, os alunos atrasaram as suas aulas, então com certeza vai se 
organizar para fazer essa Sessão Mirim, dizer a todos que estão na escuta, que estão com 
o seu radinho ligado, aos alunos, que vai ocorrer a sessão mirim, podem ter certeza. Fala 
que, queria em nome de vice-líder do MDB dizer aos interessados que queiram 
concorrer pelo partido do MDB, até o dia 15 pode procurar o Jardel para se filiar para 
vir a concorrer no próximo pleito. Antes do Secretário, no dia vice-Presidente em 
exercício, Vereador João Carlos Coelho Martins, devolver os trabalhos da mesa para o 
Presidente, Vereador Elisandro de Abreu gama, fala que, só para contribuir, dizer que 
quando fala da ERS e o que fez, reivindicar sabe que teve, muita gente reivindicou e ele 
parabeniza também a todos, mas o que se refere é isso, é os passos que foram dados 
concretos, de acompanhar mudança de empresa, essas questões todas que vão fazer a 
diferença para que quarta-feira possa estar sendo assinado o reinício de obras. Antes de 
encerrar a sessão, o Presidente agradece a audiência da sessão, agradecer os municípios 
vizinhos que estão na escuta, agradecer a nossa comunidade que está sempre de radinho 
ligado e dizer que, com certeza que todos aqueles que ficam até o último toque do sino, 
dizer que eles estão sempre aqui lutando e trabalhando para melhorar o nosso 
município. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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